

# Внимание — семена!

Основой будущего урожая в первую очередь являются хорошие семена. Они будут определять густоту стояния хлебов в период созревания, следовательно, и урожай. Обычно, если говорить о пшенице, мы высеваем 700 зерен на квадратный метр. И только в исключительных случаях получаем 600 стеблей на квадратном метре, часто набираем в пределах 300—400 стеблей. И только потому, что полевая всхожесть наших семян низкая.

Казалось бы, такому важному вопросу, как засыпка и подготовка семян, нужно придать первостепенное значение. Особенно, если учсть неблагоприятные условия уборки нынешнего года. Но, к сожалению, этого не чувствуется.

Так, на 8 октября план засыпки семян был выполнен по району только на 89 процентов. Хуже, чем у других, обстоят дела в совхозах «Сидоровском» — 74 процента, «Партизан» — 60 процентов, «Таштагольском» — 60 процентов, колхозе имени Димитрова — 85 процентов.

Беда еще в том, что в большинстве хозяйств не знают, что засыпать. На качественную проверку семена предъявляли только колхоз «Вперед» и частично колхоз имени Димитрова, совхозы «Сидоровский», «Ильинский». А в остальных хозяйствах агрономы чего-то выжидает. Контрольно-семенная инспекция тоже особенно не беспокоится.

Данные проверки поступившего зерна показывают наличие значительного количества семян с повышенной влажностью. Так, по колхозам «Вперед» — 450 центнеров, имени Димитрова — 930 центнеров. К тому же семена засоренные.

Известно, что зимою работать с семенами, имеющими повышенную влажность, нельзя, так как они промерзнут и потеряют всхожесть. Следовательно, оставшийся безморозный месяц надо интенсивно использовать на подработке семенного зерна. А для этого необходимо немедленно направить на анализ засыпанные семена. Организовать двухсменную работу всех сложных очистительных и сортировочных агрегатов. Семена с повышенной влажностью подсушить на сушилках. При этом надо установить жесткий контроль за работой сушилок, соблюдая необходимый температурный режим.

У нас есть возможность к празднику Великого Октября закончить работу с семенами. Все зависит только от того, как мы развернемся. Одновременно необходимо проверить засыпанное зерно на реальном базе хлебопродуктов на предмет выявления фондов обмена.

В. ДРОЗДОВ,  
агроном.

## Дневник полевых работ

(на 8 октября)

В первой колонке — обмолочено зерновых (в процентах к уборочной площади), во второй — засыпано семян (к заданию), в третьей — вспахано зяби (к плану), в четвертой — убрано соломы (к уборочной площади).

Кузбасская ПТФ	100	168,3	77,3	55,0
Откормсовхоз	100	112,5	134,2	85,7
«Притомский»	100	103,3	105,0	74,0
«Безруковский»	100	102,8	205,0	32,8
«Еланский»	100	89,3	83,1	72,6
им. Димитрова	100	85,0	70,8	64,4
«Таштагольский»	100	60	—	5,0
«Вперед»	99,7	81,5	70,4	59,5
«Сидоровский»	98,2	74,6	78,1	39,1
«Сосновский»	96,9	109,1	64,0	71,1
«Осипниковский»	96,9	89,5	91,7	64,3
«Ильинский»	96,8	92,0	74,8	58,5
«Кузедеевский»	95,6	100	34,6	32,2
«Лысинский»	92,2	—	—	61,0
«Партизан»	87,4	60,0	36,6	51,1
По району	97,3	89,0	72,5	54,7

## Занимаются пропагандисты

Всего несколько дней осталось до начала нового учебного года в системе партийного, комсомольского и экономического образования трудящихся. В районе будет работать 51 проблемный семинар, 85 школ основ марксизма-ленинизма, 97 начальных политшкол, 144 экономических школы всеобуч, 62 школы коммунистического труда. Будут заниматься 9680 слушателей. Назначены пропагандисты.

Большинство пропагандистов правильно понимают свои задачи, находят новые формы воздействия на умы и сердца слушателей, постоянно работают над повышением эффективности проводимых занятий. Такими эрудированными, хорошо владеющими разнообразными методами пропагандистами являются главный экономист колхоза «Вперед» В. М. Агеев, директор Кузедеевской фабрики игрушек В. М. Булгаков, главный экономист Кузбасской птицефабрики В. Е. Зайцев, агроном совхоза «Кузедеевский» Н. П. Толчинский, главный зоотехник совхоза «Притомский» Т. П. Ельникова и другие.

Однако не всегда одинаково серьезно готовятся к занятиям, иногда объяснение нового материала сводится к чтению учебника, не используются наглядные пособия и дополнительная лите-

ратура, слабо прививаются слушателям навыки самостоятельной работы. В этом году надо эти недостатки устранить.

В городах области создаются центры партийной пропаганды — специально оборудованные учебные комнаты, оснащенные современными техническими средствами пропаганды с дистанционным пультом управления. В скором будущем в районе также будут оборудованы такие центры при парткомах совхозов, колхозов и предприятий.

...Обо всем этом говорилось на

первом районном семинаре пропагандистов, состоявшемся на днях и посвященном итогам минувшего года в системе политпросвещения и задачах на новый 1975—1976 учебный год.

Семинар прошел организованно и по-деловому. С докладом по теме выступил секретарь райкома КПСС З. Д. Хуторянская. Заслуженный работник культуры РСФСР ответственный секретарь общества «Знание» И. И. Тарасов прочитал лекцию о международном положении, ответил на вопросы слушателей. Лучшие пропагандисты были награждены Почетными грамотами и ценными подарками.

Затем прошли занятия по секциям. В конце семинара слушатели

посмотрели художественный фильм.



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год  
издания  
36-й

# Сельская правда

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И  
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 122 (4421)

Четверг, 9 октября 1975 года

Цена 2 коп.



завершена уборка урожая, субботник проводили в основном на рабочих местах.

Несмотря на капризы погоды, ребята работали хорошо, с комсомольским задором. Тракторист Александр Михнев из совхоза «Сидоровский», работая на перевозке овощей, выполнил норму на 115 процентов. Тракторист Михаил Пономарев из этого же хозяйства на стакивания соло-

Чистогорской средней школы (секретарь Сергей Булыгин) озеленили свой поселок, высадили 600 деревьев. Ребята Сидоровской средней школы (секретарь Владимир Михнев) помогали совхозу в уборке урожая, выкопали турнепс с площади 10 га. Школьники Безруковской восьмилетней школы собрали около 20 тонн мелалломона.

Но не все комсомольцы добро-

## На корчагинском субботнике

Поддерживая инициативу передовых комсомольско-молодежных коллективов, молодых гвардейцев пятилетки, ветеранов труда, партии и комсомола, комсомольцы нашего района 4 октября вышли на корчагинский субботник, посвященный XXV съезду КПСС. В связи с тем, что еще не была

мы при норме 32 га сделал 68 га. В совхозе «Кузнецкий» все комсомольцы вышли перелопачивать зерно. За смену было перевешено его 50 тонн. Здесь отличились Валерий Волошук, секретарь комсомольской организации, и Юрий Вершинин — шофер.

Школьники района не отстали от старших товарищей. Ученики

совсеменно отнеслись к участию в субботнике. Не на высоте оказалась молодежь совхозов «Еланский» (секретарь Любовь Дубская), «Притомский» (секретарь Валерий Дырма).

В. БЕЛОУСОВ,  
заведующий отделом комсомольских организаций РК ВЛКСМ.

## Без отстающих

Высокими трудовыми успехами встречают свой праздник

— День работников сельского хозяйства дядяки девятой бригады совхоза «Кузедеевский». Девятимесячный план надоя перекрыт. От каждой коровы получено по 2529 килограммов молока при плане 2088 килограммов, что составляет больше плана на 441 килограмм.

В бригаде нет отстающих. Но особенно высокопроизводительно потрудилась З. В. Малицкая, получившая молока от

каждой коровы на 622 килограмма больше прошлогоднего.

Зинаида Викторовна пришла на ферму в 1972 году с производством. Многие сомневались в ее успехе.

— Городская, — говорили некоторые, — долго не задержится.

Такие сомнения имели основания. Многие приходили в животноводство. Поработают месяц-два, и смотришь — заявление на расчет. В другое место подаются.

А вот З. В. Малицкая смот-

рела на трудности по-другому.

— Не боги горшки обжигают, — говорила она про себя, — поработаю, профессию освою, и дело пойдет.

Первый год отставала от передовых дядярок. А с 1974 года стала одной из лучших в бригаде. Еще больших успехов Зинаида Викторовна добилась в завершающем году пятилетки. Пятнадцать раз на центральной усадьбе совхоза в честь ее успехов поднимался флаг трудовой славы.

И. ВИКТОРОВ,  
председатель рабочкома совхоза «Кузедеевский».



Бригада Ю. У. Мороденко трудится на разделке древесины на нижнем складе Терсинского лесопункта. Свой пятилетний план она выполнила еще первого сентября на 139 процентов. К Дню работников леса бригаде было присвоено звание

коллектива коммунистического труда, а в Министерство лесной промышленности поданы документы на соискание присвоения бригаде звания «Ударник девятой пятилетки».

Бюро райкома партии сочло целесообразным обсудить на недавно состоявшемся пленуме вопрос о состоянии работы с кадрами в нашем районе.

— Говоря об итогах за четыре года и восемь месяцев, — отметил в своем докладе первый секретарь РК КПСС Е. Н. Панов, — следует сказать, что в целом хозяйства района выполняют планы по производству и реализации молока, мяса, яиц и зерна. Животноводы района рапортовали Родине о досрочном выполнении пятилетнего плана по продаже молока, выполнен план пятилетки по продаже яиц. Существенный вклад в это внесли коллективы совхозов «Притомский»

Партийность, деловитость, умение из огромного числа вопросов выделять главное, успешно решать их, настойчиво идти к поставленной цели — вот что характерно для стиля работы этих руководителей. И не случайно коллективы совхозов «Притомский», «Сосновский», колхоза «Вперед», Новокузнецкого леспромхоза, Мысковской и Новокузнецкой птицефабрик имеют хорошие производственные показатели.

Но в работе по подбору кадров есть упущения. И одним из показателей этого является текучесть кадров. Средняя продолжительность работы руководителей в совхозах и колхозах составляет не более

ка рассказал секретарь парткома М. Н. Наумов:

— На руководящие посты выдвигаем молодежь. Сейчас она составляет 65 процентов. Руководителей готовим постепенно и тщательно. Например, В. Е. Волков работал скотником, поставили бригадиром, а затем направили учиться в трехгодичную школу руководящих кадров. С 1969 года он работает управляющим первым отделением. Коллектив успешно справляется с планами. В 1973 году за высокие производственные показатели В. Е. Волков награжден орденом Трудового Красного Знамени.

По необходимости произво-

## КАДРЫ РЕШАЮТ ВСЕ

### С пленума РК КПСС

ский», «Сосновский», «Безруковский», «Кузедеевский» и колхоза «Вперед».

Успехи стали возможны благодаря целенаправленной работе районной партийной организации, советских и хозяйственных органов по укреплению материально-технической базы совхозов и колхозов, а также постоянному вниманию работе с кадрами специалистов. Район партии, первичные партийные организации, райисполком и управление сельского хозяйства оказывают им помощь в решении производственных задач.

В сельском хозяйстве района занято 11056 трудящихся, в том числе 829 руководителей и специалистов. Подавляющее большинство имеет хорошую профессиональную подготовку, политически грамотны, обладают необходимым опытом для решения возложенных на них задач.

Районная партийная организация постоянно держит в центре внимания всю работу по подбору, расстановке и воспитанию кадров. Эти вопросы рассматриваются на пленумах и бюро райкома партии, собраниях коммунистов, решаются в повседневной практике партийных комитетов. Так, постановление ЦК КПСС «О работе Алтайского крайкома партии по повышению роли специалистов в развитии колхозного и совхозного производства» обсуждалось на партийных собраниях, заседаниях парткомов в совхозах «Сидоровский», «Металлург», «Осниковский», колхозе «Вперед», на Кузбасской птицефабрике и в других организациях.

Придается серьезное внимание укреплению кадров советских, профсоюзных и комсомольских органов. Изменился в лучшую сторону качественный состав председателей рабочих и местных комитетов профсоюза, секретарей комсомольских организаций. За пятилетие на 50 процентов возросло число председателей рабочих комитетов, имеющих среднее образование, трое из них учатся в институтах. По сравнению с 1971 годом в два раза увеличилось число секретарей комсомольских организаций с высшим и незаконченным высшим образованием. По сравнению с началом пятилетки на одну треть возросло число коммунистов, работающих в комсомоле.

В районе работает много хороших, грамотных специалистов, руководителей совхозов и колхозов, секретарей партийных организаций. Среди них можно назвать И. Я. Королева, директора совхоза «Сосновский», Л. М. Осипова, Д. А. Штайгера, Т. П. Ельникова из «Притомского», К. К. Никифорова, главного инженера Новокузнецкого леспромхоза, М. П. Сметанникова, председателя колхоза «Вперед», и многих других.

пяти лет. В совхозе «Еланский» за шесть лет сменилось четыре директора, в «Ильинском» за семь лет — три, в совхозе «Лысинский» за шесть лет — три.

Сделан анализ руководящих кадров, входящих в номенклатуру района. Из 22 руководителей половина — с высшим образованием, сорок процентов — со средним, девять процентов — с незаконченным средним образованием. Общеобразовательный уровень наших руководителей еще недостаточный.

В партийных организациях совхозов «Кузедеевский», «Сосновский», «Безруковский», Кузбасской птицефабрики постоянно улучшают качественный состав специалистов и руководителей. И не случайно здесь большинство из них с высшим и средним специальным образованием. Так, в совхозе «Безруковский» из 57 руководителей и специалистов 25 имеют высшее и среднее специальное образование. Кроме того, совхоз обучает 10 стипендиатов и 10 человек учатся заочно.

Другая картина в колхозе имени Димитрова и в совхозе «Металлург». В этих хозяйствах общеобразовательный уровень специалистов и руководителей очень низок. В учебных заведениях нет ни одного стипендиата.

В районе, к сожалению, пока нет резерва руководящих кадров, с которыми бы вели систематическую, целенаправленную работу. Наблюдается такая картина: уйдет специалист, и длительное время не могут подобрать человека на ту или иную должность.

В некоторых хозяйствах не всегда соблюдаются должная требовательность при подборе кадров. В совхозе «Ильинский» за три года сменили трех председателей рабочего комитета. Сейчас возглавляет профсоюз А. А. Рогов, надо прямо сказать, он работает не в полную силу.

За шесть лет существования хозяйства в совхозе «Еланский» сменилось четыре директора, четыре главных агронома, четыре главных зоотехника, пять главных инженеров. В совхозе «Сидоровский» главный агроном и главный зоотехник работают, как правило, только два года. В совхозе «Лысинский» за шесть лет сменилось пять главных агрономов и семь главных экономистов. Большая текучесть кадров в колхозе имени Димитрова.

Предметом особой озабоченности являются кадры среднего звена. Из 44 управляющих — 28 практиков, из 74 бригадиров полеводства практиков — 50, из 49 бригадиров животноводства практиков — 36.

О том, как партком, дирекция совхоза «Безруковский» заботятся о росте своих кадров, правильной их расстанов-

кой перестановку внутри хозяйства. Управляющему вторым отделением М. Ф. Рыжкову стало трудно обеспечивать руководство, так как объем работы здесь значительно увеличился. Направили его управляющим в третье отделение, и здесь он успешно работает.

— Кропотливая работа с людьми — в центре внимания партийной организации совхоза «Сосновский», — сказал инженер-электрик И. С. Чирцов. — Составлен перспективный план подготовки кадров. Ежегодно совхоз направляет на учебу в вузы, техникумы, на курсы повышения квалификации, в профессионально-технические училища большое количество молодежи. Сейчас учатся 14 человек в профтехучилищах и восемь — в вузах и техникумах.

В последние годы партком, комитет ВЛКСМ совместно с исполнкомом сельского Совета многое делают, чтобы вовлечь молодежь, не имеющую среднего образования, в школу. В прошлом учебном году посещали школу 20 человек, нынче записался 31. Но этого недостаточно, так как молодежи до 30-летнего возраста, не имеющей среднего образования, в совхозе около 150 человек.

На том, какое значение для производства имеет постоянство кадров, акцентировал внимание механизатор совхоза «Ильинский» И. А. Булатов:

— Во втором и третьем отдельениях управляющие не менялись ни разу. Здесь и результат иной. За исключением 1974-го, очень неблагоприятного года, они работали прибыльно. П. А. Пономарев, управляющий вторым отделением, награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Чистогорский свиноводческий комплекс введен в эксплуатацию год назад. Как там обстоят дела с кадрами? На этот вопрос ответил в своем выступлении директор совхоза Г. А. Ляхов:

— Если работникам подсобных и вспомогательных производств мы пришли достаточно квалифицированными, то подготовка кадров животноводов пришлось уделять основное внимание. За короткое время было обучено совершенно новой профессии оператора-животновода более 200 человек. До начала работы комплекса директор, главный зоотехник изучили опыт организации промышленного свиноводства в Румынии, затем почти все специалисты прошли стажировку на Ильиногорском и Кузнецком комплексах.

На пленуме принято постановление, направленное на улучшение работы с кадрами в районе.

В. МИКОВА.

## К началу нового учебного года

Партия считает очень важным, чтобы коммунисты настойчиво овладевали теорией марксизма-ленинизма, знанием законов общественного развития, умели уверенно ориентироваться в новых явлениях жизни, давать им правильную оценку и делать верные практические выводы.

Идейная закалка коммунистов является непременным условием повышения боеспособности наших партийных рядов.

Приближается начало учебного года в системе политического просвещения. Партийные комитеты, партбюро провели соответствующую подготовку, скомплектовали школы и семинары, подобрали и в большинстве партийных организаций утвердили пропагандистов.

Предстоящий учебный год в системе партийного, комсомольского и экономического образования является важным этапом в идейной жизни каждого коллектива. Он начнется в период завершения последнего года пятилетки, претворения в жизнь решений XXIV съезда КПСС, всенародного трудового и политического подъема по достойной встрече XXV съезда партии.

Труженики района несут ударную вахту в честь очередного съезда КПСС, готовя ему замечательные трудовые подарки. Эти события определят содержание и направление учебы, составят характерные особенности.

В современных условиях предъявляются все более высокие требования к марксистско-ленинской учебе, возрастает ее роль в формировании научного мировоззрения у широких масс трудящихся. За последние годы партийные организации района немало сделали по совершенствованию политической и экономической учебы, повышению ее эффективности.

Итоги 1974—1975 учебного года свидетельствуют о том, что в районе заметно повысился идейный уровень занятий, укрепилась связь теории с практическими задачами сегодняшнего дня. На политзанятиях сосредоточивалось большое внимание на изучении трудов классиков марксизма-ленинизма, основополагающих документов партии и правительства, повысилась политическая направленность марксистско-ленинской учебы. Все чаще в процессе учебы проводятся теоретические и экономические конференции, подготовка слушателями и заслушивания рефераторов, выполнение ими практических заданий.

Хорошо это организовано в партийных организациях совхозов «Безруковский», «Кузедеевский», «Притомский», Кузбасской ПТФ, Кузедеевской фабрики игрушек, центральной районной больницы, Бунгурской, Сосновской, Сидоровской школ.

Главными задачами в марксистско-ленинском образовании в нынешнем учебном году являются: глубокое изучение ленинского теоретического наследия, выработанных XXIV съездом КПСС, декабрьским (1974 г.) и апрельским (1975 г.) пленумами ЦК положений и выводов по основным проблемам современности, на этой основе всемерное повышение коммунистической сознательности, творческой активности масс в борьбе за досрочное выполнение народнохозяйственного плана девятой пятилетки.

Сейчас в оставшееся время подготовки к новому учебному году следует обратить серьезное внимание на улучшение материальной базы, обеспечить каждую школу наглядными пособиями и техническими средствами обучения, подготовить помещение для проведения занятий, утвердить пропагандистов на партийных собраниях или заседаниях парткомов, партбюро.

В новом учебном году вносятся соответствующие изменения и дополнения в учебные планы, программы и методические пособия. Так, значительно переработан курс «Вопросы

Р. ДУРМАНОВА,  
заведующая отделом  
пропаганды и агитации  
райкома КПСС,

Первый раз с молодым комбайнером совхоза «Сосновский» Николаем Антоненко мы встретились в поле.

Комбайны стояли вдоль небольшой лощины, за ней начинались хлеба. Там лежали валки. С утра их пробовали подбирать, но поле не просохло после ночного дождя. И следы валков были хорошо заметны — темно-желтые, сырье. Теперь ждали. «Еще час-два, тогда зерно будет вымолачиваться как следует».

Уборка началась для Антоненко и его товарищем не с самого лучшего. Осечка волновала многих, но по опыту прошлых лет они знали, что дожди, наверное, опять будут настойчиво сопровождать их до самой глубокой осени. Поэтому не сетовали на погоду и синоптики, а говорили о делах насущных. На какой скорости лучше подбирать влажные валки (по сегодняшнему дню — на первой, повышенной, — сказал ветеран труда В. Епифанов) Советовались, как лучше распределить машины, чтобы зря ни шоферы, ни комбайнеры времени не теряли. Это был маленький опыт, приобретенный уже сейчас, сегодня. И потому очень важный для них.

Кто-то сказал Николаю:

— Чехла-то нет, смотри, побежит хлеб.

— Не побежит, — ответил он. — Я доверяю заводской герметизации.

Он говорил уверенно, потому что доверял не только заводской герметизации, но и себе самому. Днем раньше он

провел вторую «генеральную» проверку и смазку комбайна, и теперь говорил от лица двоих. Он знал, что его «СК-5» не подведет.

Пять с половиной тысяч центнеров зерна — это много даже для такого вот урожайного года. Хоть валки тугие и лежат они на плотной стерне, подбирать их для знающего комбайнера одно удовольствие.

Эти годы он не просто работал на тракторе, машинах, комбайнах. Он шел к своей профессии, к той ее точке, где можно уже твердо сказать, что отынешне есть не только знание техники, но и вера в себя.

Теперь это есть. И потому его товарищи не удивились, когда он обязался дать пять с половиной тысяч центнеров зерна.

ходил, присматривался. Вот пришел комбайн после уборки. Какие части больше всего износился? Запоминал, сравнивал. И потом, когда ремонтировал свой комбайн, наилучше уязвимые места отлаживал со всей тщательностью, на которую только может быть способным новичок. Но, выезжая в поле на подбор валков, он все же повторял про себя:

гайку. Никто не считает. Он считает. Иначе одолеть машину нельзя...

Поначалу, когда Николай стал работать, он видел только комбайн. Единоборство с техникой отнимало все силы. Потом он уже мог видеть, что делается вокруг. Оказывается, моторизатор на жатве — не сам по себе: давай и давай, вперед. Чтобы он мог сделать больше, хорошо должны работать и шоферы, и весовщики на току, и ремонтники. А то и с полным бункером насторожиться среди поля.

Вот так и шел Николай к своему успеху. Позади были посевые, сенокосы, хлебоуборки, мастерские, маленькие и большие открытия растворялись в буднях. Это являлось лучшим доказательством, что движение есть, что он растет.

И вот у Николая Антоненко появились результаты, которыми можно гордиться. В нынешнюю уборку у него штурвальный работает комсомолец Александр Мельник. Николай стал наставником. Экипаж назван комсомольским. Он дорожит званием. С него берут пример многие ветераны комбайновой уборки.

— Как с обязательством? — спросил я Николая.

— Свое слово сдержал. На счету почти семь тысяч намоченного хлеба.

За высокие трудовые показатели комсомолец Николай Антоненко награжден серебряным знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки».

А. ГЛЕБОВ.

## Не забыли

Я — старая учительница- пенсионерка, со стажем работы 44 года. Из них последние 22 года работала в школе пос. Кузедеева, где живу с 1934 года.

Сейчас нахожу постоянную поддержку и помощь со стороны коллектива Кузедеевской средней школы, преподавателей и учащихся, особенно шефов из 9-б класса, где староста Лена Жукова, а классный руководитель Н. А. Сафонова. Все стараются помочь мне в делах, помочь перейти через дорогу, донести сумку из магазина...

Я выражаю большую благодарность всем тем, кто помнит своих учителей.

А. СТАНИСЛАВСКАЯ,  
жительница пос. Кузедеева.

## Тракторист... играет в карты

Сейчас в нашем совхозе идет отгрузка картофеля и овощей в железнодорожные вагоны. Второго октября часов в одиннадцать в тупик, где она ведется, приехал свой трактор С-80 Н. А. Иванов. А там уже был со своей машиной тракторист В. Н. Левин, получивший наряд на отгрузку картофеля и овощей.

Поэтому я спросил у Иванова: «Кто тебя сюда послал? Здесь и одному трактору делать нечего». Вместо того, чтобы прислушаться к замечанию, Иванов оскорбил меня и сел спокойно играть в карты с городскими рабочими.

Разве так можно относиться к эксплуатации техники?

П. ГОРШАНОВ,  
пensioner, работающий в  
совхозе им. Куйбышева.

## Куда сдать картофель?

У нас неплохой урожай картофеля, имеются излишки, которые мы можем продать государству. Но куда обратиться? Рабкооп картофель не принимает. Нам известно, что всюду «второй хлеб» принимают в неограниченном количестве, почему же у нас дело обстоит по-другому?

Т. СЕМАКОВ,

с. Верхний Подобасс.  
От редакции: Адресуем вопрос Т. Семакова председателю Безруковского сельсовета тов. Ермолову.

## ● ТВОЙ СОВРЕМЕННИК Поле Николая Антоненко

Когда пишешь о старом механизаторе, все ясно: у него опыт, работа на разных комбайнах и полях, успехи, от года к году — путь к вершине мастерства четко означен. И когда этот механизатор ставит рекорды, удивляться нечему.

Здесь иное дело. Комбайнером Николай — первый год. Правда, несколько лет работал штурвальным. А рядом работают люди с 15—20-летним стажем и то не замахнулись на такое обязательство. Я засомневался: может, парень погорячился?

И только потом, когда он рассказал о себе, своей жизни, работе, я понял: вехи на его пути не менее значительны, чем у ветеранов. Только, может, не такие приметные. Все

Николай Антоненко вырос на Алтае. Он из тех, о которых говорят, что они похожи на тысячи других.

Учился в школе. С детства нравилась техника. В шестнадцать лет поступил в сельское профтехучилище. Получил удостоверение. Там было записано: «Механизатор широкого профиля». И началась работа.

Говорят, всякая профессия предполагает движение человека. С самого начала Антоненко считал, что вместе с ним должна расти и его профессия, он должен обогатить ее. Это не были честолюбивые мечты. Просто он пришел делать свое дело по-настоящему. Вначале работал штурвальным. Не так-то просто одолеть машину. Он пропадал в МТМ,

только не встал бы комбайн, только бы не встал!

Комбайн остановился через полчаса. Николай уже забыл, какая была поломка. Наверное, пустяковая. Помнит, когда стал спускаться с мостика, ему казалось, что все товарищи видят его даже с другого края поля и думают: «Эх, ты, а еще

«широкого профиля!» Поломку Николай исправил. С каждым разом он делает это быстрее. Но удивляется: почему у других еще скорее выходит? Вот одновременно со старым механизатором начинает менять деталь, гайку какую-то. Вроде бы быстрее двигает руками, а уезжает первым не он! Сколько раз потом снова ставит и снова отворачивает и ставит на место

## Письма читателей



Звено картофелевода Н. Н. Паршина [совхоз «Притомский»] собрало по 10 тонн картофеля с гектара с площади 225 гектаров.

На снимке [слева направо]: тракторист, член

группы народного контроля Николай Иванович Беспятых и звеньевой Николай Николаевич Паршин.

Фото П. Ветрова.

## ● ОСТРЫМ ПЕРОМ

## Оригинальное предложение

Бельмо в глазу для Кузедеевского совхозаrabkoopa является книжный магазин, что находится в селе Первый Бенже-реп. Выручки мало, а мороки много. Присовокупить бы его. мизерную выручку от продажи книг (97 коп. на душу населения) к более солидной сумме от продажи спиртных напитков (117 рублей) да и дело с концом. Но все это — досужие разговоры, а дело тут государственное.

Обратились мы в райпотребсоюз. Там собрали по этому вопросу заседание правления.

Долго думали, однако ничего толкового не придумали. Так не идет и этак не подходит.

«Эврика! — воскликнул кто-то. — Сосредоточим у продавца хозяйственные товары и книги, зарплату будем платить одну. Продавец не выдержит нагрузку, подаст заявление об уходе. Другого не пойдем, книги вывезем в Кузедеево, а обратно не будем торопиться завозить. И полный порядок!»

Членам правления эта идея понравилась. Сказано — сде-

лано. Продавцу хозмага передали литературную ценность, зарплату стали выдавать одну, несмотря на то, что он выполнял два плана. И тот, наконец, подал заявление на расчет. Вышло точно так, как предсказал на заседании этот шельмез-шутник, которому за его «отличное» предложение собираются дать премию. Да только тот отнекивается пока: вдруг его оригинальное предложение попадется на глаза кому-нибудь из вышестоящей инстанции?

Н. ИСАКОВ.

## „Бесперспективный“ Урлеп

Телефон. Вот уже сто лет служит он верой и правдой человеку. С давних пор мечтают о нем и жители села Урлепа. Они довольно скромны в своих мечтаниях: иметь хотя бы одну телефонную точку! Первые столбы, десять лет назад заготовленные для поддержки телефонной проводки, уже сгнили, а неутомимые жители готовят новые...

В прошлом году выкопали ямы, поставили столбы, бригадир где-то отыскал проводку, установили аппараты и даже послушали по телефону радиопередачу. Но, как говорят, «рано пташечка запела, как бы кошечка не съела». Пришли связисты и сняли все: бесперспективный, говорят, ваш Урлеп, и телефон ему не положен.

Бесперспективный... В нашем совхозе есть деревня Луговская, где всего три дома, и все же там есть и телефон, и радио, и в Урлепе 30 домов, совхоз строит двадцати и другие постройки и вдруг — «бесперспективный!» Связистов понять можно: установи в Урлепе телефон, урлепцы попросят и радио провести... О том, что делается в Кемерове и в области, мы узнаем только через два-три дня через газеты. Будь местное радио, то урлепцы, а заодно и шаровцы шагали бы в ногу со временем. А пока мы «бесперспективные», несмотря на все наши попытки доказать обратное.

И. НИКАНДРОВ,  
библиотекарь с. Урлепа.

## ● ВОЗВРАЩАЯСЬ к НАПЕЧАТАННОМУ Все по-старому

В пятом номере «Землячки», в корреспонденции «Отпуск — так отпуск, обед — так обед» была высказана критика по поводу того, что на тепличном комбинате совхоза «Притомский» не организовано питание работниц; нет бытовок, грязно в туалетах.

Редакция предложила принять меры управляющему комбинатом тов. Титову и председателю рабочкома совхоза тов. Аксенову, сообщить о них. Но ответа не последовало. Видимо, потому, что меры, как сообщил по телефону директор совхоза тов. Осипов, не приняты. А ведь корреспонденция появилась 29 мая нынешнего года, а комбинат существует 10 лет.

• ПРОБЛЕМЫ ОТДЫХА

## Знакомый - знакомый круг

В селе Мир в те дни работали и жили студенты Новокузнецкого пединститута. Днем они убирали на скохозных полях картофель, а вечером собирались в гараже, временно приспособленном под жилье, пели под гитару, ловили на транзисторе музыкальные программы и даже играли в машишовую игру «булавочку». Но только темнело на улице, как к гаражу поодиночке и группами подходили местные ребята, в меру подвыпившие, в меру агрессивные и до полуночи бродили вокруг, редко и вяло скандаля с неприступными студентками.

К одной из таких групп я и вышел покурить. Разговор шел о драке. Ребята лениво обсуждали, кто кому «припекал», у кого это вышло мастерски, а кто «слабак» и, вообще, кому еще следует «нанести морду». Когда мы познакомились, один из них, видимо, постарше, вдруг попросил меня написать об их жизненных.

— Правильно — нехорошие мы. Безобразничаем. А что

остается делать, когда клуб — единственное место, где мы можем более или менее привлекательно провести свободное время, — закрывается прямо перед нашим носом? Заведующий в нем Людмила Михайловна Бородкина. То ли боится она, что мы в клубе пол замараем, то ли еще что у нее на уме, но только она старается нас поскорее из клуба выпроводить.

— А может, она вас боится?

— Ну да! Она как-то одного из наших ребят так звезднула, что будь здоров. За дело, правда, но все же она не из тех, кто боится.

— Ну, а вы?

— А что мы? Сейчас вот лето, работы много. А зимой такая скуча, что соберемся вот так компашкой, поболтаем минут пять и — в магазин. А что потом бывает — это каждому известно... Ничего хорошего, словом...

И вот я разговариваю с Людмилой Михайловной.

— Правильно. Пьяных я их в клуб непускаю, курить,

щелкать семечки, играть во время фильма в бильярд тоже не разрешаю.

— А чем же они занимаются тогда?

— Ничем они не хотят заниматься. Приглашала в художественную самодеятельность — только ухмыляются. Вот сейчас организовали духовой оркестр, курсы по баяну и аккордеону. Не знаю, что получится.

Теперь я думаю: какое написать резюме? Ребята ведут себя плохо, потому что в клубах не пускают, а в клубах не пускают потому, что ведут они себя плохо. Опять этот знакомый-знакомый заколдованный круг. И надо из него как-то выбираться. И не по одиночке. Один из комсомольских вожаков как-то сказал мне: «Интересную жизнь надо создать самим, а не ждать, когда ее преподнесут на сказочном бледечке».

...Не буду писать резюме: хочу, чтобы это сделали вы, хозяева Мира, сами.

Е. БОГДАНОВ.

• РЕПЛИКА

### Наперекор Далю

селяют привлеченными из городов рабочими, и потому сельчанам негде собираться. А,

между прочим, летом у нас бывает много молодежи из старшеклассников и приезжающих в отпуск горожан. Так где же им отдохнуть, позвольте спросить?

Наш корр.

### На стенах — герои сказок

К середине месяца закончится ремонт Терехинского детсада. После него несколько увеличится количество детских мест. Кроме того, в помещении появятся уголки для игр. Разноцветные стены украсят рисунки, изображающие героев любимых сказок.

Вокруг детского сада строится новая, ажурная оградка. Улица, ведущая от здания, засыпана гравием, разровнена. Сегодня вдоль нее школьники высаживают привезенные из леса деревца.

Поддерживая инициативу сосновских коллег, Сидоровский сельсовет благоустраивает и центральную усадьбу. Приведены в порядок близлежащие и ведущая от Дома культуры улицы.

И. СЛАВИН.

### Спорт

### Последние пристрелки

На днях хоккеисты новокузнецкого «Металлурга» провели две товарищеские встречи с командой карагандинского «Строителя». Эти игры тренеры рассматривали, как завершающий этап в технической и физической подготовке хоккеистов.

Первую игру «Металлург» проиграл со счетом 4:8, причем проиграл в равной борьбе. Слабо выглядел молодой вратарь новокузнецкан С. Шишкин. Его коллега С. Сальников в повторной встрече был более удачлив. Недостаток вратарского опыта он компенсировал хорошей реакцией на броски соперников, смело вступал в единоборство с нападающими. В итоге «Металлург» добился победы со счетом 5:2.

Как показали первые товарищеские матчи, хоккеисты нашей команды еще далеки от своей лучшей спортивной формы. Но здесь объективные причины. Дело в том, что по разным мотивам команду оставили многие ведущие игроки, такие, как защитники Н. Заречнев, А. Леликов, вратарь С. Егоров, нападающие И. Булатов, С. Жуков, В. Ульянов, С. Перфильев, ушел на тренерскую работу М. Гомберг. Все это сыграло свою роль.

Начинает входить в хорошую спортивную форму ударное звено «Металлурга» в составе С. Абрамова, А. Степанова, С. Лантратова. На его счету три заброшенных шайбы. По одной провели дебютант команды С. Хандюк и ранее выступавший за «Металлург» молодой нападающий С. Морогин.

16—17 октября «Металлург» на своем поле принимает хоккеистов из Прокопьевска. Это уже будут календарные матчи на первенство во второй группе команд класса «А».

В. ИГНАТОВ.

**Сибирский металлургический институт им. фотографий размером 3×4; выписку из трудового договора; медицинскую справку по форме ДНЕВНОГО ОБУЧЕНИЯ.**

На подготовительное отделение принимаются лица с законченным средним образованием из числа передовых рабочих промышленных предприятий, строек, организаций транспорта и связи, геологоразведочных организаций, совхозов, а также колхозники и демобилизованные из Вооруженных Сил СССР.

Молодые рабочие и колхозники, поступающие на подготовительное отделение, должны иметь непрерывный стаж работы не менее одного года на данном предприятии.

Подготовительное отделение готовит для поступления в институт на металлический, литеческий, технологический, электрометаллургический, механический, горный и строительный факультеты.

Желающие поступить на подготовительное отделение представляют: заявление на имя ректора; направление, подписанное первым руководителем предприятия; документ о среднем образовании в подлиннике; характеристику; шесть 430, тел. 7-22-80.

Прием заявлений с 1 октября по 10 ноября, зачисление — с 23 по 30 ноября. Демобилизованные из Вооруженных Сил СССР имеют право подавать заявления до 15 января. Начало занятий с 1 декабря. Срок обучения — восемь месяцев.

Слушателям подготовительного отделения выплачивается стипендия в размере 40 рублей в месяц. Иногородние обеспечиваются общежитием.

Промышленные предприятия, совхозы и колхозы могут направлять на учебу своих рабочих с выплатой стипендии из фонда предприятия или колхоза с надбавкой 15 процентов. Получающие хозяйственную стипендию после окончания института направляются на то же предприятие.

Сдавшие выпускные экзамены зачисляются на первый курс дневного обучения без вступительных экзаменов.

Обращаться: 654053, г. Новокузнецк, ул. Кирова, 42, СМИ, подготовительное отделение, ауд. 602.

## Дальневосточный

### сад

Небывалый урожай фруктов и ягод вырастили в этом году дальневосточные садоводы. В крупнейшем в Приамурье саду-питомнике имени Лукашова собирали по 120 центнеров груш с гектара. А некоторые участки дали по 400 центнеров.

Груша — южная неженка — стала селекционеров прижалась, получила постоянную прописку на суровой дальневосточной земле. Главная заслуга в этом принадлежит учителю естествознания хабаровчанину А. М. Лукашову. Он вывел замечательную семью сортов груши «лукашовки». Они довольно увесистые, по вкусу не уступают иным европейским сортам. И еще одним чрезвычайно важным достоинством обладают «лукашовки» — им не страшны сорокаградусные дальневосточные морозы.

Более трех десятилетий понадобилось хабаровскому селекционеру, лауреату государственной премии СССР А. В. Болоняеву, чтобы вывести свыше сорока перспективных элит и сортов яблони.

В дальневосточный сад удачно «вписались» абрикосы. Радует глаз очень хороший сорт «амур». Плоды его солнечно-желтые, с ярким карминовым румянцем весят до 36 граммов. Автор сорта — академик ВАСХНИЛ, директор Дальневосточного научно-исследовательского института сельского хозяйства Г. Т. Казьмин.

На Дальнем Востоке популярны местные культурные сорта винограда, сливы, вишни, смородины. Они обильно плодоносят.

М. ХАНУХ,  
корр. ТАСС.

Хабаровск.



42200 физкультурников Горьковского автозавода объединяет спортивный клуб «Чайка» общества «Труд». В распоряжении спортсменов стадионы, спортивные залы, хорошо оборудованные базы. Тех, кто вырос в «Чайке», знают не только в нашей стране. Это чемпион СССР мира и Олимпийских игр, заслуженный мастер спорта Алевтина Олюнина, девятикратный чемпион мира хоккеист Виктор Коноваленко, трехкратный чемпион мира штангист Виктор Бушев.

На снимке: заслуженный тренер СССР Александр Ершов с членами спортклуба «Чайка» Алевтиной Олюниной и Натальей Кулаковой.

Новокузнецкое среднее профессионально-техническое училище № 11 на базе КМК им. В. И. Ленина объявляет дополнительный набор учащихся на 1975—1976 учебный год по специальности электромонтера. Срок обучения — 10 месяцев.

Принимаются юноши и девушки с образованием 10 классов. Учащимся выплачивается стипендия.

За справками обращаться: г. Новокузнецк, ул. Музейная, 2. Проезд трамвая № 1, 3, 12 до остановки «Площадь Победы».

Телефон 99-27-93.

Новокузнецкому откормсово-хозу [деревня Баевка] требуется старший бухгалтер. Жилплощадь предоставляется.

Новокузнецкий откормсовохоз производит прием скота от частного сектора за территорией мясокомбината. Дни приема — воскресенье, вторник, четверг, с 8 утра до 2 часов дня.

### Наш адрес и телефоны:

Индекс 654005

Фестивальная, 18,  
Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), партийного отдела, отдела сельского хозяйства — 0-47, радиовещания, писем трудающихся — 0-19 (город-2).

Новокузнецкий полиграфкомбинат управление издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП12095  
Заказ 13127, тир. 7450  
Объем 1 п. л.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ И СУББОТУ.

Сибирский металлический институт им. фотографий размером 3×4; выписку из трудового договора; медицинскую справку по форме ДНЕВНОГО ОБУЧЕНИЯ.

На подготовительное отделение принимаются лица с законченным средним образованием из числа передовых рабочих промышленных предприятий, строек, организаций транспорта и связи, геологоразведочных организаций, совхозов, а также колхозники и демобилизованные из Вооруженных Сил СССР.

Молодые рабочие и колхозники, поступающие на подготовительное отделение, должны иметь непрерывный стаж работы не менее одного года на данном предприятии.

Подготовительное отделение готовит для поступления в институт на металлический, литеческий, технологический, электрометаллургический, механический, горный и строительный факультеты.

Желающие поступить на подготовительное отделение представляют: заявление на имя ректора; направление, подписанное первым руководителем предприятия; документ о среднем образовании в подлиннике; характеристику; шесть 430, тел. 7-22-80.

Обращаться: 654053, г. Новокузнецк, ул. Кирова, 42, СМИ, подготовительное отделение, ауд. 602.